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ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 08 

(OITO) DE MAIO DE 2023 (DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS). 

 

Aos 08 (oito) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo 

Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves 

de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo das 

Chagas Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 
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ausentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 2) Alex Diego Gama da 

Costa. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de 

Licença do Vereador Agenor Martins, para o dia 08 de maio de 

2023; 2 – Ofício da CPI nº 01/2023, que Convoca o Prefeito 

Municipal, Matheus Almeida, para depor no dia 24 de maio de 

2023. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a primeira 

parte da ordem do dia, convidando os vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e destacando denúncias que recebeu, em vista da falta de 

medicação e outras situações nos postos de saúde do Município, 

apresentou o requerimento solicitando que a Secretaria 

Municipal de Saúde faça uma vistoria em todos os postos de 

saúde da Rede Municipal de Monte Alegre-PA. Destacando a 

necessidade de ser conhecido os maquinários que há no 

Município, apresentou o requerimento solicitando que a 

Secretaria Municipal de Obras, informe sobre o levantamento de 

maquinários recebidos pela gestão do senhor Prefeito Matheus 

Almeida, desde o dia 01 de janeiro de 2021. Destacou sua 

insatisfação em relação a ida de uma máquina da Prefeitura do 

Município, com o objetivo de tapar apenas um buraco em uma 

comunidade da Zona do Lago e que essa falta de planejamento é 

prejuízo para os cofres públicos. Que o povo para os impostos 
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para ser beneficiado com as obras públicas. Lamentou e 

repudiou que ainda tem servidores que defendem um prefeito 

como o de Monte Alegre. Apresentou o requerimento solicitando 

o planejamento da Secretaria Municipal de Obras, referente as 

luminárias e maquinários do município de Monte Alegre-PA. 

Enfatizou que os trabalhos que estão sendo realizados já visão 

a próxima eleição. Enfatizou que o povo é que sofre pela falta 

de atendimento por parte do Governo Municipal. Pronunciou-se a 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e agradeceu a 

oportunidade de estar nesta Casa de Leis, representando o povo 

de Monte Alegre. Reiterou o requerimento solicitando a 

contratação de profissionais médicos especializados nas áreas, 

de: ortopedia, cardiologia, neuropediatria e ginecologia. 

Destacou que o Município tem carência dessas especialidades e 

é preciso responder aos anseios do povo. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e agradeceu o apoio do 

Governo Municipal, através do Secretário de Obras e do 

Prefeito Matheus Almeida, na costrução do calçadão na Rua 

Peregrino Bacelar, no bairro da Serra Ocidental. Lembrando que 

no início do mandadto fazia muitas cobranças aos secretários 

do Governo, disse que não obteve êxito. Destacou que começou a 

desenvolver um trabalho social nas escolas do Município e que 

tem conseguido sucesso. Reiterou os requerimentos solicitando: 

A construção de 03 (três) novas salas de aula na Escola 

Municipal do Km 35; A reforma da Escola Municipal da 

Comunidade de Santana do Paytuna e Escola Municipal da 
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Comunidade de Terra Preta II (Três Bocas). Destacando que 

educação é coisa sério, agradeceu a atenção que está sendo 

dada a Educação do Município. Apresentou o requerimento 

solicitando a construção de uma Praça pública na Avenida Pinto 

Martins. Destacou que as pessoas precisam de espaços para 

lazer e solicitou o apoio dos colegas vereadores. Pronunciou-

se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e destacando a 

discussão sobre a construção do seu prédio para a Secretaria 

de Meio Ambiente, disse que o prédio já foi licitado e 

acredita que a evolução dos prédios públicos é bom para o 

Município, mas não concorda com o valor da obra, tendo em 

vista a situação precária que as pessoas do Município estão 

passando. Que os servidores não estão mal acomodados no atual 

local e nem recebem mal e quem realmente passa necessidade é a 

população dos bairros da periferia de Monte Alegre. Destacou 

que este prédio não termina neste Governo, como aconteceu com 

o Hospital Municipal que até hoje está por terminar. Que 

jamais vai concordar com os exageros que acontece em Monte 

Alegre. Apresentou o requerimento solicitando a aquisição de 

01 (uma) ambulância para atender a comunidade Serra Azul. 

Destacou que os comunitários da Serra Azul estão sofrendo pela 

falta de atendimento, tendo em vista que na região havia uma 

ambulância e que está quebranda a muito tempo. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavir, saudou a todos e destacando o 

pronunciamento do Vereador Jair Paraná em relação ao prédio da 

SEMMA, lembrou que os vereadores foram taxados de 
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desconhecedores da realidade por terem votado pela suspensão 

da obra do prédio da SEMMA. Solicitou que o Conselho de Meio 

Ambiente faça uma análise de consciência em relação ao que 

está em jogo e a necessidade do povo. Questionou se o dinheiro 

para a construção do prédio da SEMMA, não poderia ser 

investido no conserto das máquinas e caminhões da Secretaria 

de Meio Ambiente. Que é uma afronta com o povo e que não vai 

se calar, haja vista que entende que o gasto é imoral e 

desnecessário. Destacou que a folha da Secretaria de Meio 

Ambiente gira em mais de trezentos mil reais. Disse que 

conversou um Secretário do Governo que disse que o Secretário 

de Meio Ambiente está se achando. Que falta dignidade ao 

Secretário de Meio Ambiente e que está faltando executar um 

bom trabalho. Que é preciso que o Secretário de Meio Ambiente 

venha a esta Casa de Leis e prestar os devidos esclarecimento 

de sua Secretaria a este Parlamento e ao povo. Lamentando a 

falta de responsabilidade para com o povo, disse que o recurso 

deveria ser investido com o povo. Destacando a fala do 

Vereador Airton Souza, e destacando a compra de medicamentos, 

disse que pode contar com sua ajuda. Lembrou que a Unidade de 

Saúde do bairro do Curaxi está sem atendimento médico deste o 

dia 13 de dezembro do ano passado e que foi colocado, 

provisoriamente, a médica que atende no bairro de Terra 

Amarela. Lembrou que na Gestão da Secretaria de Saúde, Lúcia 

Braga, passou de oito equipes para quinze equipes de 

atendimento na Atenção Básica. Pronunciou-se o Vereador Gil 
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Silva, saudou a todos e destacando a atuação do Secretário de 

Obras, disse que foi destinado maquinários para a região do do 

São Diogo, recuperando as estradas. Destacando que apresentou 

um requerimento solicitando as melhorias das estradas da 

região do São Diogo, disse que o barco Papa Francisco, nos 

dias 25, 26 e 27 de maio, vai fazer os atendimentos e dando 

preferência para os que estão na fila do TFD. Que irá 

fiscalizar os trabalhos na região, tendo em vista que as 

estradas estão intrafegáveis e que seja realizado um serviço 

de qualidade. Que irá reunir com a Secretária de Saúde para 

ajustar os detalhes da ação. Destacando as falas em relação a 

atuação do Secretário de Meio Ambiente, disse que nunca teve 

problemas com o Secretário, e sim que o vereador Jair tinha 

feito um requerimento e não foi obtido resposta. Destacando 

que o Secretário de Meio Ambiente fica dizendo que está sendo 

perseguido, disse que, quem não deve não teme, e que sempre 

vai se manifestar quando achar que deve e destacou que a 

coleta de lixo na cidade não está acontecendo. Lamentou o 

investimento de mais de dois milhões em um prédio enquanto o 

povo está sofrendo. Disse que foi solicitado providências ao 

Prefeito Municipal e que nada foi feito. Destacando a ausência 

do Vereador Alex Cupuzinho, justificou sua falta. Pronunciou-

se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e apresentou a 

moção de pesar pelo falecimento de Maria Barbosa Valente, 

ocorrido no dia 06 de maio de 2023. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 
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a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Continuando, o Senhor Presidente disse 

que os requerimentos do Vereador John Miller serão 

reiteradoss. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador John Miller, solicitando a construção de uma Praça 

pública na Avenida Pinto Martins. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a aquisição 

de 01 (uma) ambulância para atender a comunidade Serra Azul. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos, em bloco, do Vereador 

Airton Souza, solicitando: a Secretaria Municipal de Saúde que 

faça uma vistoria em todos os postos de saúde da Rede 

Municipal; o planejamento da Secretaria Municipal de Obras, 

referente as luminárias e maquinários do município de Monte 

Alegre-PA; que a Secretaria Municipal de Obras, informe sobre 

o levantamento de maquinários recebidos pela gestão do senhor 

Prefeito Matheus Almeida, desde o dia 01 de janeiro de 2021. 

Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Continuando, 

o Senhor presidente reiterou o requerimento da vereadora 

Fatinha do Carrão. Colocou-se em discussão e votação o Ofício 

da CPI nº 01/2023, Convocando do Prefeito Municipal, Matheus 

Almeida, para o dia 24 de maio de 2023. Com a palavra, 

Vereador Eliselmo Picanço destacou que concorda com a Comissão 

Parlamentar em relação a convocação do Prefeito e relatou que 

a Lei Orgânica não menciona a convocação do Prefeito, sendo 
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portanto, necessário o aval do Parlamento e que não se está 

acusando ninguém e sim um ato que vem ajudar os trabalhos da 

CPI. A convocação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Não havendo 

mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 08 (oito) dias do mês de maio 

do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


